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  Zpravodaj pro občany Poběžovicka 

Ohlašovací povinnost 
Každý poplatník je povinen ohlásit správci 
poplatku (MěÚ Poběžovice) vznik své po-
platkové povinnosti, případně doložit exis-
tenci skutečností zakládajících nárok na 
úlevu nebo na osvobození od poplatku. 
Dojde–li ke změně údajů uvedených v o-
hlášení, je poplatník povinen tuto sku-
tečnost oznámit ve lhůtě do 15 dnů správci 
poplatku. 
Uplatnění úlev nebo osvobození od 
poplatku podle nové vyhlášky: 
Poživatelé starobního a invalidního důcho-
du pro invaliditu třetího stupně – úleva 
250,- Kč  -  výše poplatku je 400,- Kč:   
V roce 2013 předloží správci daně každý, 
kdo uplatňuje úlevu poplatku, doklad o 
tom, že je nejméně od r. 2012 poživatel 
starobního nebo invalidního důchodu pro 
invaliditu třetího stupně (tj. např. oznámení 
o zvýšení důchodu, výpis z účtu, ústřižek  
složenky výplaty důchodu, případně písem-
né rozhodnutí o přiznání starobního nebo 
invalidního důchodu, nebo potvrzení OSSZ 
Domažlice). V následujících letech se pak 
bude těmto poplatníkům úleva poskytovat 
již automaticky a k uplatnění úlevy 
poplatku budou předkládat jeden z výše 
uvedených dokladů pouze noví poplatní-
ci – důchodci.  
Každou změnu, která by vedla k zániku ná-
roku na úlevu, je poplatník povinen nahlá-
sit do 15 dnů ode dne, kdy nastala (např. 
změna druhu  invalidního důchodu). 
 

Upozornění pro obyvatele bytových 
domů, kterých se týká úleva poplat-
ku: 
I když obyvatelé většiny bytových domů  
platí místní poplatek za odpady prostřed-
nictvím správce bytového fondu, musí k 
uplatnění úlevy předložit také některý z 
uvedených dokladů na Městskému úřadu, 

finančním odboru. Způsob placení místního 
poplatku a jeho rozúčtování do služeb spo-
jených s užíváním bytu zůstává beze 
změny. (Bytové domy Budovatelů čp. 381, 
382,383, 385, 386, 387, 389,  Drahotínská 
čp. 76, 79, 80, 87, 290 a Smetanova čp. 
328, Krátká čp. 141, 145, 146, Mariánská 
čp. 89, Masarykova čp. 202, PS čp. 116, 
Šandova čp. 275, nám. Míru čp. 50). 
 

Osvobození od poplatku pro občany 
dlouhodobě žijící v cizině: 
   Poplatník předloží každý rok doklad o 
svém pobytu v cizině (např. pobytové 
vízum, nebo jiné povolení k pobytu, doklad 
o studiu, průkaz o pojištění apod.) 
 

!!! Upozornění !!!  
Od 1. února 2013 se vyváží směsný 
komunální odpad z popelnic a sídliš-
tních kontejnerů v intervalu 1x za 14 
dní.  
Termíny vývozu budou vyvěšeny na úřední 
desce a na elektronických stránkách města 
Poběžovice, v rubrice Město - Plán svozu 
komunálního odpadu. 
K tomuto rozhodnutí vedla zastupitelstvo 
města snaha ušetřit stále narůstající  finan-
ční náklady. Předpokládá se i snížení množ-
ství ukládaných směsných komunálních od-
padů na skládku, protože se bude muset 
“hospodárněji nakládat“ s místem v popel-
nici nebo kontejneru, čímž se nepřímo 
podpoří třídění odpadů. 
V domácnostech, které jsou vytápěny ply-
nem,  a  kde se třídí odpady,  by neměl být 
s touto změnou žádný problém, jak ukázala 
praxe letních měsíců a okolních obcí a 
měst, kde se takto  vyváží  odpady  řadu 
let. Domácnosti, které mají v zimních 
měsících popel a nestačí jim stávající  po-
pelnice, budou muset pořídit další nádobu.          
            MěÚ Poběžovice, odbor výstavby a ŽP. 

Česká republika zažila 10. a 11. ledna první ve-
řejnou volbu prezidenta České republiky. Do 
dvou volebních místností v budově Městského 
úřadu v Poběžovicích se v 1. kole voleb, které 
byly celostátně ve znamení zvýšeného zájmu 
voličů, dostavilo ve dvou volebních dnech cel-
kem 746 z celkového počtu 1314 voličů, což je 
56,77%. Celostátní účast byla 61,31% voličů.  
U Poběžovických občanů zvítězil Ing. Jan Fis-
cher CSc. počtem 202 hlasů. Na druhém místě 
se umístil Ing. Miloš Zeman se 186 hlasy a třetí 

byl Jiří Dienstbier, který získal 
136 hlasů. Na dalších místech se 

pak umístili: 4. Karel Schwarzenberg s 80 hlasy, 
5. JUDr., Prof. Vladimír Franz s 62 hlasy, 6.-7. 
Ing. Jana Bobošíková a Taťana Fischerová s 24 
hlasy, 8. MUDr. Přemysl Sobotka se 17 hlasy a 
9. MUDr. Zuzana Roithová MBA se 16 hlasy.  
V celostátní měřítku byly výsledky násle-
dující:  
1. Ing. Miloš Zeman s 1 245 848 hlasy 

(24,21,%),  
2. 2. Karel Schwarzenberg s 1 204 195 

hlasy (23,40%), 
3. Ing. Jan Fischer CSc. s 841 437 hlasy 

(16,35%),  
4. Jiří Dienstbier s 829 297 hlasy 

(16,12,%), 
5. JUDr., Prof. Vladimír Franz s 351 916 

hlasy (6,84%), 
6. MUDr. Zuzana Roithová MBA s 255 045 

hlasy (4,95%), 
7. Taťana Fischerová se 166 211 hlasy 

(3,23%), 
8. MUDr. Přemysl Sobotka se 126 846 hla-

sy (2,46%), 
9. Ing. Jana Bobošíková se 123 171 hla-

sem (2,39%). 
Do druhého kola voleb postoupili dva kandidáti 

s největším počtem hlasů: Ing. Miloš Zeman a 
Karel Schwarzenberg, kteří se ve 2. kole utkali o 
přízeň voličů ve dnech 25. a 26. ledna 2013. 
Ačkoli Karel Schwarzenberg volil obsáhlou a ná-
kladnou mediální kampaň, nakonec získal o té-
měř 10% hlasů méně než jeho soupeř Miloš Ze-
man, který se tak stal prvním prezidentem Čes-
ké republiky, zvoleným v přímé volbě občanů. 
Zatímco Karel Schwarzenberg získal převahu ve 
velkých městech a v za-

A zase napadl sníh. A zase vypadá všechno 
pěkně černobíle a jednoduše. Ale ještě než 
sníh napadl, znovu se ukázalo, že lidská 
hloupost, zloba a škodolibost  je neporazi-
telná. Hned po Vánocích ožilo smetiště na 
cestě odbočující ze silnice Poběžovice –
Meclov k ohnišťovické zastávce. Tři hroma-
dy odpadků tu opět zdobí okraj už tak dost 
zničeného zámělíčského Lesíka. Co si asi 
myslel ten či ti, kteří to tu vyhodili? Že jsou 
páni světa, že na ně nikdo nemůže, že  
všem ukáží, že jim nemá nikdo co porou-
čet… Nebo nemysleli vůbec. Prostě udělali 
to, co považovali za nejjednodušší. A když 
to někomu vadí, ať si to uklidí. A stručně a 
jednoznačně si vykládají zákony a nařízení i 
lidé zdánlivě inteligentní. Kdo nařídil 
v témže Lesíku zrušit dva obyčejné želez-
niční přejezdy? Asi nějaký železniční úřed-
ník, který dostal přípis, že železničních pře-
jezdů je moc a že jsou nebezpečné. A aby 
tedy mohl vykázat, že nařízení plní, vybral 
ty, kde se nemusel s nikým dohadovat, kde 
stejně žádná auta nejezdí, leda babka 
s vozíkem dřeva či sem tam traktůrek či 
dřevorubecký stroj. Dal vytrhat pražce, vy-
hodit odvodňovací roury (ty dosud leží na 
bývalé lesní cestě, vyhrabat po obou stra-
nách kolejiště příkopy. A je to. Co na tom, 
že v mlázích za železniční tratí  hnije dřevo, 
že sem tam spadlé stromy nikdo neuklízí, 
protože velká těžba se zde nevyplácí a mů-
že malý spotřebitel objíždět po cestách až 
k ohnišťovické zastávce? No, to by se pěk-
ně podražilo. Navíc, když i většina kdysi 
promyšleně vybudovaných lesních cest za-
růstá ostružiním a ani důchodci nemají 
dost sil táhnout vozík přes celý les. Ale zá-
kon je zákon a nařízení je nařízení.  V počí-
tači je vše jednoduché a co se vyplácí nebo 
nevyplácí, o tom rozhodují jiní páni než ti, 
kteří mají jen obyčejný selský rozum. Dva 
příklady za mnohé – jeden čin jakéhosi 
škodolibce a primitiva, druhý sice vykonaný 
možná i podle zákona, ale tak nesmyslným 
způsobem, že si svou škodlivostí s tím prv-
ním nezadá. Upřímně řečeno: řadový ob-
čan, který nekrade, nelže, jen se snaží žít 
podle svého přesvědčení a dodržovat záko-
ny, musí být hodně velký optimista a také 
do hloubky přesvědčený demokrat, aby ne-
ztratil chuť dělat pro lidi i něco navíc než 
se starat o vlastní kapsu a televizní či počí-
tačové programy. Za tři dobré činy se obje-
ví čtyři zlé nebo alespoň nepochopitelně pi-
tomé. Ale možná by se opravdu vyplatilo, 
kdyby se všichni ti dobrodějové stáhli a ne-
chali primitivy, lenochy, škodolibce, byro-
kraty, velké, často zákonem podporované 
zloděje, i ty malé, obojí amnestované, ať 
dělají, co umí. Pak by jim konečně svět 
spadl na hlavu a oni by se možná také tro-
chu začali podobat opět obyčejným soud-
ným a rozumným lidem. (Ne straně LI-
DEM).                               Marie Špačková 
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Miloš Zeman se svojí  
19 letou dcerou Kateřinou. 

dokončení na str. 2. 



 

  Výběr z usnesení 66. jednání RM Poběžovice, ze dne 20.12.2012 
4 RM schválila pronájem garáže v bytovém domě č.p. 145 v Krátké ulici, pro žadatele p. 

Zbyňka Krutinu, za podmínek stanovených směrnicí o pronájmu nebytových prostor s 
účinností od 1.2.2013. 

4 RM bere na vědomí dopis obyvatel bytového domu č.p. 141 v Krátké ulici a ukládá ta-
jemníkovi odeslat domovníkovi uvedeného domu písemnou odpověď. 

4 RM bere na vědomí žádosti o odkoupení části pozemku p.č. 668/1 v k.ú. Poběžovice, 
zaslané p. Václavem Šlajsem a p. Miroslavem Macháčkem s tím, že rozhodnutí o záměru 
prodat uvedené části pozemků bude učiněno po prověření či aktualizaci zpracované do-
pravní studie na dotčenou lokalitu, nejpozději do 30.4.2013. 

4 RM souhlasí s uzavřením Dodatku č. 7 ke smlouvě č. 1/01/2003 o svozu směsného ko-
munálního odpadu, uzavřené s firmou Západočeské komunální služby, Plzeň, s cenou za 
jeden svozový den 12.000.-Kč a celoročním čtrnáctidenním svozem, s účinností od 
1.2.2013. 

4 RM souhlasí s nabídkou firmy STŘECHY ZAKO, s.r.o., Slovanská 129, Poběžovice na pro-
vedení opravy vadného komínového tělesa v objektu kulturního zařízení Šitboř, s cenou 
36.120.-Kč vč. DPH a ukládá správci bytového fondu města zabezpečit provedení opravy 
v průběhu měsíce ledna 2013. 

Výběr z usnesení 68. jednání RM Poběžovice, ze dne 7.1.2013 
4 RM schvaluje Dodatek č. 7 ke smlouvě o dílo č. 1/10/2003, uzavřené mezi městem a 

Západočeskými komunálními službami, a.s., Plzeň, na likvidaci směsného komunálního 
odpadu, kterým se od 1.2.2013 stanovuje cena za jeden svozový den na 12.000.-Kč bez 
DPH a upravuje se perioda svozů na 14 dnů po celý kalendářní rok a pověřuje starostu 
jeho podpisem. 

4 RM bere na vědomí závazné stanovisko MěÚ Domažlice, Odboru kanceláře starosty, úse-
ku památkové péče, kterým se považuje za přípustné provedení stavebních úprav části 
studny u objektu fary, na nám. Míru č.p. 54 v Poběžovicích s tím, že bude z lomového 
kamene nadezděno tělo studny do výše 400 mm nad plochu chodníku. 

Výběr z usnesení 69. jednání RM Poběžovice, ze dne 14.1.2013 
4 RM bere na vědomí protokol České školní inspekce z kontroly Mateřské školy Poběžovi-

ce, provedené ve dnech 4. a 5. prosince 2012. 

 

Panorama  
u d á l o s t í 

stránka 2 

Pracovníci Služeb města instalovali do zá-
meckých oken namalované desky, které 
ozdobili návštěvníci zámku v rámci kultur-
ní akce, a tím zabezpečili okenní otvory 
budovy proti povětrnostním vlivům. Při té 
příležitosti byly v zámku provedeny i úkli-
dové práce.  
Při příjezdové cestě do Sedlece pokáceli 
náletové dřeviny na pravém břehu, vznik-
lou dřevní hmotu na místě spálili a celý 
prostor vyčistili. 

Ve středu 16.1. v noci začalo podle před-
povědi meteorologů sněžit. Do rána na-
padlo asi 6 cm sněhu a jeho nadílka po-
kračovala i ve čtvrtek. Pracovníci Služeb 
města Poběžovice začali se sněhovým pří-
valem bojovat od 3.00, kdy vyjel traktor s 
radlicí, aby prohrnul příjezdové cesty do 
okolních obcí a byla tak umožněna auto-
busová doprava. Ostatní pracovníci se 
vrhli do práce ve 4.30, pomocí malé tech-
niky a ručního nářadí udržovali schůdné 
chodníky ve středu města. Neustále pa-
dající sníh jim nedal vydechnout celý den, 
do 15.00 napadlo 15 cm sněhu, dále pak 
nasněžilo rovných 20 cm nového sněhu. 

Sotva se pracovníci Služeb města Pobě-
žovice vypořádali se sněhovou nadílkou, 
začalo do napadeného sněhu o víkendu 
pršet a na celém území republiky se vy-
tvořila ledovka. Proto už v sobotu ráno 
jsme mohli vidět v ulicích naše pracovní-
ky, kteří posypávali kluzké komunikace a 
stejně tak v pondělí od 5.00 hodin, když 
posypem zmírňovali následek nočního 
drobného deště, který na promrzlém 
podkladu namrzal. 

hraničí, Miloš Zeman bodoval ve všech krajích 
republiky kromě Prahy. 
V Poběžovicích byla volební účast 52,3% voličů, 
kteří dali Zemanovi 73,4% hlasů a jeho soupeři 
pouze 26,6%. 
Celkově získal v Plzeňském kraji Miloš Zeman 
54,4% hlasů a Karel Schwarzenberg 45,6% hla-
sů. Celorepublikově pak byl poměr hlasů 54,8% 
(2.717.405) pro Zemana a 45,2% (2.241.171) 
pro Schwarzenberga. 
 
Výňatek z rozhovoru s budoucím prezidentem 
České republiky Milošem Zemanem: 
 
Kampaň byla vyhrocená, ve společnosti 
vyhloubila příkop. Jak se budete snažit tu-
to situaci změnit? 
Budu se snažit přesvědčit i voliče Karla Schwar-
zenberga, že jsem skutečně prezidentem dolních 
deseti miliónů. Záleží na činech nebo na slovech, 
zda se mi to podaří. Na své první tiskové konfe-
renci po zvolení jsem jasně řekl, že skončil duel 
Sparta–Slavia a začíná hra národního týmu ČR. 
 
V neděli vám byla osobně popřát první dá-
ma Livia Klausová. Už jste mluvil i s Václa-
vem Klausem? 
Pan prezident mně v sobotu volal z Latinské 
Ameriky a blahopřál mi k mému zvolení. 
 

Plánujete s ním schůzku ještě před inau-
gurací? 
Především předpokládám, že se po návratu z 
krátkého rekreačního pobytu setkám s pracovní-
ky Kanceláře prezidenta republiky, abych se se-
známil s její organizační strukturou. A samozřej-
mě se velice rád setkám jak s panem preziden-
tem Klausem, tak s paní Livií. 
 
Bude vaše prezidentství pokračováním 
Klausova stylu, jak je vám připisováno? 
Pokládám to za jedno z nejpitomějších vyjádření, 
které svědčí o naprosté neznalosti české politic-
ké historie. Václav Klaus byl propagátorem kupó-
nové privatizace – a já jejím odpůrcem. Václav 
Klaus říkal, že potřebujeme více Viktorů Kože-
ných – a já jsem říkal, že potřebujeme více To-
mášů Baťů. Václav Klaus je euroskeptik – a já 
jsem eurofederalista. Ve výčtu těchto rozdílů 
bych mohl pokračovat. Ten, kdo toto tvrdí, je 
politický analfabet. 
 
Co vám řekla po zvolení manželka Ivana? 
Ivana mně blahopřála a dala si se mnou sklenič-
ku slivovice. Jinak je to žena, která se poměrně 
nerada ukazuje na veřejnosti, ale nezapomeňte, 
že byla třetí, respektive čtvrtou dámou v době, 
kdy jsem byl předsedou Poslanecké sněmovny a 
poté předsedou vlády. Takže má v plnění této 
role šestiletou praxi. Na druhé straně vítám, že 
moje dcera, která se velmi aktivně zapojila do 
mé volební kampaně, je ochotna spolu se mnou 
vystupovat na veřejnosti. Předpokládám tedy 
mezi těmito dvěma ženami určitou dělbu práce. 
 
Přestěhujete se na Hrad? 
Samozřejmě se musím přestěhovat na Pražský 
hrad, a to z jednoho velmi prostého důvodu. 
Prezident republiky na Pražském hradě prakticky 
každý den přijímá velký počet ať už domácích, 
nebo zahraničních návštěv. Kdybych jezdil na 
Hrad ze Stodůlek, tak bych ztratil dvě hodiny ča-
su denně jenom touto přepravou. Tyto dvě hodi-
ny času by bylo užitečnější věnovat právě těmto 
návštěvám. 

dokončení ze str. 1. 

Jedna z volebních komisí čeká na voliče. 

Miloš Zeman 
Narodil se 28.9.2012. Z politických důvodů nejprve nebyl přijat na univerzitu, později  
vystudoval Vysokou školu ekonomickou v Praze. V období Pražského jara chtěl vstoupit do 
obnovované sociální  demokracie, strana však nakonec nevznikla. Stal se proto členem KSČ, 
ze strany byl ovšem v roce 1970 vyloučen pro nesouhlas se sovětskou okupací. Až do 
převratu se věnoval prognostice, za své články na toto téma byl několikrát propuštěn ze  
zaměstnání. V roce 1990 byl zvolen poslancem Federálního shromáždění, kde vykonával 
funkci předsedy rozpočtového výboru. Krátce po svém vstupu do ČSSD se stal Miloš Zeman 
předsedou její pražské stranické organizace, v roce 1993 i předsedou celé strany – na této 
pozici setrval až do roku 2001. V roce 1996 byl zvolen do Poslanecké sněmovny a stal se 

jejím předsedou. V letech 1998 až 2002 vykonával funkci předsedy vlády České republiky, poté již nekandidoval. 
V roce 2003 se Miloš Zeman ucházel o pozici prezidenta. Ve volbách byl však poražen Václavem Klausem – jak se 
ukázalo, pro Zemana nehlasovali ani někteří zástupci ČSSD. Poté se Miloš Zeman stáhl z veřejného života a politické 
dění již jen glosoval, ačkoliv zůstal členem ČSSD. Jeho spory s dalšími předsedy, především s Jiřím Paroubkem, však 
nakonec vyústily v jeho odchod ze strany. V roce 2009 založil Stranu práv občanů ZEMANOVCI a stal se jejím 
předsedou, strana však ve volbách do Poslanecké sněmovny nepřekročila potřebnou pětiprocentní hranici – Miloš 
Zeman proto na funkci předsedy rezignoval.                                                            Převzato z www.nasiprezideti.cz 

http://www.nasiprezideti.cz


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MKIS informuje o změně otevírací doby kanceláře 
pro veřejnost. Pondělí bude pro veřejnost zavřeno a 
to z důvodu, že je třeba pokračovat v práci na 
knihovně – dokončit zamýšlený sklad a vytvořit a 
aktualizovat databázi knih a sjednotit současný stav 
knihovny s programem Clavius, který byl v poběžo-
vické knihovně zaveden bývalým vedoucím p. Ko-
houtem. Poté nebyl využíván ani aktualizován. Dále 
bude pondělí využito k objednávání nových knih, 
službě meziknihovní výpůjční služby a přípravě akti-
vit spojených s knihovnickou činností. Knihovna by-
la také přijata do SKIPu – Svazu knihovníků a infor-
mačních pracovníků. Pro knihovnu z toho vyplývají 
četné výhody (navštěvování odborných seminářů, 
snadnější získávání materiálů, informací, možnost 
zapojovat se do různých soutěží, apod.).  
Pro veřejnost zůstává knihovna otevřena tak, jak 
jsme již zvyklí:  
Po: 17:00-18:00, Út: 15:00-18:00, Čt: 15:00-
18:00.  
O návštěvníky knihovny se nadále stará dlouholetá 
knihovnice p. Jana Blahníková, pokračuje dětský čí-
tankový klub Čítánek s pohádkovou babičkou, p. 
Hanou Pelikánovou, která se dětem věnuje ve svém 
volném čase bez nároku na odměnu. Všechny děti, 
které klub navštěvovaly v roce 2012 se přihlásily i 
pro tento rok. Budeme se nadále snažit knihovnu 
zvelebovat a zkvalitňovat její služby, neboť je řaze-
na do kategorie profesionálních knihoven. Chceme 
tedy dostát profesionálnímu přístupu. Provoz MKIS 
bude v podobném duchu jako v roce 2012.   
Otevírací doba MKIS Poběžovice pro veřej-
nost (otevírací doba je platná od 1.1.2013 do 
30. 6.2012). 
Po: zavřeno (kopírování v MěÚ) 
Út: 8:30 - 15:30 (pak knihov.) 

St: 8:30 - 16:00 

Čt: 8:30 - 16:00 
Pá: 8:30 - 15:00                             MKIS Podsk. 
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Již delší dobu jste mohli sledovat nebo se přímo zapojit 
do „adopce“ oken pro poběžovický hrad a zámek. Té-
měř po roce byl nápad doveden do zdárného konce a 
v druhém lednovém týdnu dostala památka tak trochu 
nový kabát. Zaměstnanci technických služeb pomohli 
MKIS okna podle rozměrů rozmístit a následně instalo-
vat. Původně okna měla být umístěna počátkem listo-
padu, ale díky velké vytíženosti zaměstnanců Služeb 
města jsme museli počkat na příhodnou dobu. Naštěstí 
nám přálo počasí a okna jsme stihli zavěsit ještě před 
příchodem sněhu a mrazů. Od úterý do pátku zaměst-
nanci a zaměstnankyně pomáhali s náročnou instalací. 
Chtěla bych jim tímto poděkovat za vstřícnost, se kte-
rou k prosbě o pomoc přistoupili. Pomohli tak dovést 
do konce projekt, který rozhýbal snahy a dění kolem 
hradu/zámku. Ještě připomenu, že v objektu chybělo 
celkem 39 oken, původně byla zamluvena všechna, 30 
z nich bylo adoptováno a již nainstalováno, zbylých ne-

vyzvednutých 9 oken je možno ještě zakoupit a do 
projektu adoptování se zapojit. V případě zájmu kon-
taktujte MKIS a v březnu budou opět vydávána. Jména 
všech, kteří se k nápadu přidali jsou k nahlédnutí 
v infocentru – je to totiž velmi obsáhlý dokument, kte-
rý by náš zpravodaj rozšířil o několik stránek. Důleži-
tým a dlouho očekávaným jevem v životě zámku jsou 
také dělníci, kteří se konečně domluvili se zástupci 
města a našli cestu a čas k tomu, aby zajistili díry ve 
střeše a pomohli z nejhoršího. Jsou to sice práce provi-
zorní, jejichž výsledek nebude dlouhodobý, ale 
v situaci, kdy se pro rok 2012 s penězi pro hrad a zá-
mek nepočítalo je to malé vítězství, jehož dosažením 
(jak věřím) neusneme na vavřínech. Do památky díky 
tomu již nebude sněžit a pršet.Tomu ostatně napo-
mohli členové JSHD a SDH Poběžovice již v říjnu, kdy 
se vydali na střechu a to, co pro jiné bylo těžko před-
stavitelné, udělali zdarma a s ochotou. V tuto chvíli by-

la činnost v objektu hradu/zámku omezena a památka 
byla „uložena“ k zimnímu spánku. Nespí však Ti, kteří 
již pečlivě připravují plány pro další „záchranný“ rok. 
Kromě MKIS je to celá řada nadšenců a dobrovolníků, 
kteří se již těší na workcamp, který v roce 2013 opět 
uskutečníme. Po prvním ročníku se utvořil tým, který 
se nadále stýká a připravuje plán, který brzo zveřejní-
me a případné nové zájemce o rozšíření týmu pozve-
me ke spolupráci.  
Závěrem děkuji všem, kteří jste malovali, nosili, stěho-
vali, připravovali, uklízeli, přesvědčovali a podporovali. 
Nejen s projektem adopce oken.  

 
MKIS Podsk. 

20. ledna uplyne 19 let od doby, kdy zemřel po-
běžovický rodák (*10. července 1905),  známý 
lingvista, filosof a myšlením velmi kosmopolitní 
člověk Vuk Echtner. Byl příznivcem teorie uva-
žující o možnosti společného jazyka pro všechny 
národy – tzv. planetárního jazyka, za nějž pova-
žoval esperanto. Právě do tohoto „univerzál-
ního“ jazyka překládal klenoty světové literatury. 
Svůj zájem a nadání směřoval také k oso-bám 
zrakově postiženým, věnoval se slepeckému pís-
mu. Světová díla překládal nejen do esperanta, 
ale z esperanta ještě do slepeckého písma a pl-
nil tak svůj cíl nevidomým zmenšit jejich handi-
cap. Byl členem (někdy se uvádí, že zakládají-
cím) společnosti řídící časopis pro příznivce 
esperanta – Auroro. Tato instituce měla čilý ko-
respondenční styk se zahraničím v mnoha oblas-
tech, také s různými náboženskými společnosti. 
Dopisový vztah redakce se sektou 
‘Bahai‘  (založenou v USA), se stal záminkou pro 
státní bezpečnost, která odstartovala proces 
s Vukem Echtnerem. Byl obviněn z nepřátelství 
k lidově demokratickému státnímu zřízení a spo-
lečenskému řádu a z trestného činu podvracení 
republiky. Echtner byl odsouzen k odnětí svobo-
dy na tři a půl roku, ke ztrátě čestných občan-
ských práv po dobru tří let a k trestu propadnutí 
věci. Příbuzní esperantisty dosvědčují, že jejich 
strýc se nikdy a nikde nábožensky neangažoval, 
byl ateistického smýšlení a styk s „Bahai“ a jiný-
mi byl čistě pracovního a lingvistického rázu.  
Vuk Echtner žil se svými rodiči a 13 sourozenci 
v poběžovickém „pupenhauzu“ (tak se říkalo 
drážní vodárně).  
Vuk Echtner byl po 22 měsících věznění propuš-
těn a odstěhoval se s manželkou Antonií na Díly. 
Zemřel v Domažlicích 20. ledna 1994.  (Tikal 
2002, Třetí odboj na Domažlicku).                     
                                                   (MKIS, Podsk) 

V neděli 13. 01. 2012 se opět uskutečnila v 
našem městě Tříkrálová sbírka. Ve 12 hod. se 
33 malých koledníků sešlo v MKIS, kde 
proběhla náročná příprava – převlečení do 
kostýmů, výběr korunek se správnými písmeny, 
nalíčení „černého“... a samozřejmě nezbytné 
převzetí kasiček. Na 13. hod. jsme byli pozváni 
do kostela, kde pan farář posvětil křídy, a 
jedenáct skupin Tří králů se mohlo se svými 
doprovody (dospělou osobou) vydat k jednot-
livým domům. 
Známou koledou popřáli hostitelům štěstí a 
zdraví do nového roku a nad dveře napsali 
známé K+M+B+2013. Po předání drobných 
dárků obdrželi odměnu – finanční příspěvek do 
zapečetěné kasičky. Na pozdní odpoledne bylo 
pro koledníky ve Vinotéce připraveno občerst-

vení – teplý čaj a párek v rohlíku. V pondělí 14. 
1.2013 proběhlo sčítání financí z jednotlivých 
kasiček. Na pomoc potřebným byla v Poběžo-
vicích vybrána úctyhodná částka 20.910,- Kč.  
Poděkování patří všem dárcům a za pomoc při 
organizaci Tříkrálové sbírky sl. Janě Podskalské 
(za možnost využití prostoru MKIS), p. Davidu 
Kramlovi (za sponzorský dar – občerstvení pro 
koledníky), pí. Lence Pekárové (za zajištění 
potřebných oficiálních dokumentů pro Diecézní 
charitu Plzeň), pí. Aleně Tauchmannové za pří-
pravu korunek, doprovodům Tří králů a přede-
vším všem TŘIATŘICETI koledníkům, bez nichž 
by se Tříkrálová sbírka nemohla uskutečnit!  
Pevně věřím, že se za rok opět sejdeme, aby-
chom pomohli těm, kteří pomoc potřebují. 
                                          Mgr. A. Zítková 

Na první straně Poběžovicka se Mgr. Špačková zmiňuje 
o nově vznikající černé skládce u cesty k vlakové 
zastávce Ohnišťovice. Je zarážející, s jakou vytrvalostí 
se někteří lumpové vracejí na „místo činu,“ aby zde 
své nepravosti opakovali. Mají zřejmě již „očíhnuté,“ že 
se jedná o místo dobře skryté před zraky náhodných 
svědků a tedy pro jejich lumpárnu velmi vhodné. 
Ačkoli místo již několikrát pracovníci Služeb města 
Poběžovice uklidili, rok co rok se zde objevují další 
hromady domovního odpadu. Tentokráte byly na místě 
nalezeny dopisní obálky s dobře čitelnými adresami, 
které byly spolu s ústním oznámením předány 
příslušníkům Obvodního oddělení Policie ČR v 
Poběžovicích k dalšímu šetření. Nalezená adresa na 

místě skládky však pro případné soudní řízení není 
dostatečně pádným důkazem toho, že adresát má 
cokoli společného s hromadou nepořádku, na které 
byla nalezena a proto si ohledně případného nalezení a 
potrestání pachatele nedělejme velké naděje. Zará-
žející je, že na skládce jsou kromě skeletu lednice jen 
papír a plasty, které je možno vhodit do jakéhokoli 
kontejneru na tříděný odpad... 
Hledat logiku ve vození papíru do lesa můžeme jen 
těžko. Snad si dotyčný řekl, že z lesa byl papír 
vyroben, tak po dosloužení patří právě tam a nikam 
jinam nebo je jen líný do jednoho kontejneru hodit 
papír a vedle i plast.          
                                                                         Vok 

zimní závod 
horských kol 
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Dne 22. ledna 2013 uplynulo  
10 let od úmrtí mého bratra 

pana 
Františka Mejstříka 

z Poběžovic. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kdo jste jej znali,  
vzpomeňte s námi. 
Stále vzpomínají  

bratr Jaroslav s rodinou. 

   

Dne 8.2.2013 to budou 
3 roky, co nás opustil 

pan 
Josef Mikulášek 

z Poběžovic. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kdo Tě znal vzpomene, 

kdo Tě miloval nezapomene.   
 

Za tichou vzpomínku děkuje  
manželka a děti. 

 

Pro zamýšlený katalog a zmapová-
ní historických fotografií MKIS hle-
dá ochotné majitele těchto obrázků 
k zapůjčení a následnému naske-
nování. Veškeré fotografie budou 
označeny jménem zapůjčitele a ob-
ratem vráceny. Jakékoliv fotografie 
zámku, náměstí, historických bu-
dov, událostí, obyvatel či novinové 
zprávy z českých i německých no-
vin atd... nám pomohou připravit 
souborný materiál věnovaný obra-
zové historii našeho města. Bude-
me moc rádi, pokud se najde ně-
kdo, kdo by nám hledaný materiál 
zapůjčil. Pátráme i v sousedství – 
oslovili jsme pomocí Centra Bavaria 
Bohemia a deníku Chammer Zei-
tung obyvatele z přilehlého Bavor-
ska.                        (MKIS, Podsk). 

MKIS Poběžovice hledá tvořivé, 
tvůrčí, tvorné, tvořící parťáky z řad 
rodičů nebo těch, které baví se ne-
nudit. Chceme vytvořit strašidelnou 
cestu parkem a umístit do parku v 
Poběžovicích námi vyrobená straši-
dla, zvířátka atd. Pomozte vytvořit 
stálou „expozici“ strašidel nejen 
pro Vaše děti, ale i pro ty, kteří se 
svými dětmi do Poběžovic přijedou. 
Jedinou podmínkou je, aby veškerá 
strašidla byla vyrobena z přírodních 
materiálů, kůry, mechu, pařezů, 
větví, kukuřice, šišek, kamení atd...
Postavičky mohou být velké, veli-

kánské, malé i menší. V parku mo-
hou vyrůst hejkalové, skřítkové, 
draci, vodníci, bludičky, sovy, neto-
pýři a jiné, které oživí park a neza-
tíží přírodní prostředí, kdykoliv je 
možno je odklidit či upravit. Posta-
vičky můžete nosit do MKIS nebo si 
je vyrobit (z vlastních donesených 
materiálů a částečná z námi připra-
vených materiálů) při společném 
tvořivém odpoledni v průběhu 
května - včas bude oznámeno. Více 
info na 734 449 630!  
                                
                              (MKIS, Podsk). 

Dne 30.1.2013 uplynulo 10 
let, kdy nás opustil  

pan 
František Skala 

z Poběžovic, 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
který by se 5.3.2013 dožil  

70 let. 
Kdo ho znal vzpomene, 

kdo měl rád nezapomene. 
Stále vzpomínají manželka 

Jarka, Standa, Jana s rodinou,  
Slávek s rodinou. 

   

Dne 24.12.2012  
uplynulo 12 let, kdy nás  

opustil  
pan 

Ladislav Novotný 
z Poběžovic. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Stále vzpomínají manželka a 
dcery s rodinami. 

UPOZORNĚNÍ 
Místní poplatek:   

   

za pronájem  
zahrádek,  

je splatný do  
31.1.2013,   

 

 za držení psů  
je splatný do  

31.3.2013,       

 za likvidaci odpadů 
je splatný do 

 30.6.2013.  

 
 

 Poplatky se hradí  
v pokladně  

MěÚ Poběžovice. 

Vás srdečně zve na česko-němec-
ký „Stammtisch“ pro zájemce a 
zajímavé lidi, kteří se setkají v ka-
várně ve Vital-Parku v Draho-
tíně.  
 

KDY?  
ve čtvrtek, 31.1. od 18 hodin 
v kavárně Vital Drahotín. 
·  Chcete se setkat se zajímavými 

lidmi?  
·  Vyměnit si nové myšlenky?  
·  Zdokonalit se v němčině? 
·  Chcete se jednoduše pobavit a 

zažít příjemnou atmosféru?  
 

                Těšíme se na Vás! 
 

Vital-Park-Team (www.vital-park.
eu) 

Familie Malhaus 

4.    února Těžba živců na Poběžovicku - hotel Hubertus (OS Dobrohost) 
8.    února Hasičský bál SDH Meclov - Sál v Hubertusu (info 379497310) 
9.    února Ledový kafe - start v Hoře Sv. Václava (http://www.mtb-silnykafe.cz/) 
13. února Vernisáž k výstavě fotografií novináře Karla Reitmeiera - MKIS Pob. (18:00) 
14. února Valentýnská večeře - Restaurace Ronšperk (rezervace 721761176) 
16. února 7. společenský ples - hotel Hubertus (SRPDŠ, rezervace 721561151)  
18. února Šlechtické rody v Poběžovicích a co po nich zbylo - jídelna hotelu Huber-
                 tus (OS Dobrohost, 18:00) 
22. února Divadelní představení NUDA  - kinosál, (MKIS, vstupné dobrovolné) 
24.  února Dětský maškarní karneval - hotel Hubertus, (KKS 15:00) 
26. února Pohádkaření - Městská knihovna Poběžovice, (vstupné dobrovolné, 17:30) 
11. března Energie a její vliv na naše zdraví - MKIS, (přednáší mistr reiki Tomáš Brož, 734449630, 18:00) 
16. března 10. Městský ples - hotel Hubertus (Pořádá město Poběžovice a MKIS, 734449630) 
19. března Velikonoční jarmark (ZŠ Poběžovice, 379497235) 
20. března Den otevřených dveří v Městské knihovně  - Městská knihovna Poběžovice, (734449630, 10:00-      
                  16:00) 
20. března Večer přímo detektivní - knihovna (18:00, čtení pro dospělé, Mgr. Marie Špačková a detektivní příběh 
                  z našeho okolí co možná byl a možná nebyl pravdivý) 
23. března Námořnický bál Restaurace Ronšperk - Restaurace Ronšperk, (rezervace 721761176) 
26. března  Kronikaření - MKIS (kronikář RNDr. Karel Špaček a čtení z kroniky, vstupné dobrovolné, 18:00) 
27. března Purkhart, Pelikán, Poběžovice! - knihovna (vzpomínka na literární osobnosti našeho kraje, Mgr. Ma-  
                  rie  Špačková, vstupné dobrovolné, 18:00) 
30. března – 1. dubna  Rybí hody v Restauraci Ronšperk - Restaurace Ronšperk (rezervace 721761176) 
30. března Expediční kamera - „Dílna“ (16:00, http://www.mtb-silnykafe.cz/) 
 
Bohoslužby: Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Poběžovicích 
Neděle:  9:30, Úterý: 18:00, Pátek: 18:00 

POBĚŽOVICKO  –  vydává město Poběžovice, nám. Míru 47, tel. 379 497 281, fax 379 497 211, e-mail:    tajemnik@pobezovice.cz,       
web: http://www.pobezovice.cz * Redaktor: Vojtěch Kotlan * Vydavatel si vyhrazuje právo na jazykovou úpravu. Názory vydavatele se nemusí vždy  

shodovat s názory autorů jednotlivých příspěvků. * Tisk: Tiskárna MKS Domažlice – náklad 700 výtisků  *  ZDARMA *   
                                Uzávěrka pro příjem příspěvků do příštího čísla je 20.2.2012     *       Reg. číslo:   MK ČR E11530                                

Svoz odpadů: 
Poběžovice:  
únor: 13.2., 27.2.,  
březen: 13.3., 27.3. 
Ostatní obce:  
únor: 12.2., 26.2., 
březen: 12.3., 26.3. 

Občanské sdružení DOBROHOST-POBĚŽOVICE   
vás zve v únoru 2013 do hotelu Hubertus na přednášky:   

 

TĚŽBA  ŽIVCŮ  NA  POBĚŽOVICKU      
O HISTORII I SOUČASNOSTI TĚŽBY ŽIVCŮ A O NAUČNÉ STEZCE  
                         V OKOLÍ POBĚŽOVIC, OHNIŠŤOVIC A OTOVA.                           

V pondělí 4. února 2013 budou od 18 hod. přednášet a vybranými 
snímky přednášku doprovodí geologové  
VÁCLAV PACHL  A  KAREL ŠPAČEK. 

 
 

* * *    
 

ŠLECHTICKÉ RODY V POBĚŽOVICÍCH A CO PO NICH ZBYLO 
Bohatou obrázkovou galerii průvodním slovem doprovodí   

v pondělí 18. února 2013 v 18 hodin 
JOSEF  BÖHM. 

http://www.mtb-silnykafe.cz/)
http://www.mtb-silnykafe.cz/)
http://www.pobezovice.cz

